6 Atividade de PME 3301 - Termodinamica

1) Determine a entropia especifica da agua nos seguintes estados e os represente no diagrama T-s a seguir (*):
a)p =35,0 MPa, T =400 °C;

b) p=5,0 MPa, T =100 °C;

c) p=15,0 MPa, h = 1872,5 kl/kg;

d) p = 5,0 MPa, vapor saturado seco.

2) Agua, estado inicial liquido comprimido a 300 °C e 20 MPa, expande isentalpicamente até uma pressio de
1000 kPa. Determine a entropia final e represente o processo no diagrama T-s a seguir (*).

/13800

— 600 3700
& =)
{300 2
)

e

500 13500 X<,
flza00  _

400 /13300

3200

300 13100

/3000

200 /{2900

2800

100 2700

12600

s  [kJ/kgK]

3) Utilizando o modelo de gés ideal, determine a variagdo da entropia especifica entre os estados indicados.
Resolva de duas maneiras: Use a tabela de gas ideal apropriada e um valor de calor especifico constante
avaliado a 25 °C (*).

a) Ar, p1 = 100 kPa, Ty = 20 °C, p2 = 100 kPa, T, =100 °C;

b) Ar, p1 =1 bar, T1 =27 °C, p> = 3 bar, T, = 377 °C;

¢) Dioxido de carbono, p1 = 150 kPa, T1 =30 C, p> =300 kPa, T> =300 C;

d) Mondxido de carbono, T; =300 K, vi = 1,1 m*/ kg, T» = 500 K, v2 = 0,75 m? / kg;
e) Nitrogénio, p1 =2 MPa, T1 = 800 K, p» = 1 MPa, T> =300 K.



